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Τα οικονομικά προβλήματα που δημιουργεί σε χιλιάδες ελεύθερους 

επαγγελματίες, επιστήμονες, επαγγελματοβιοτέχνες και εμπόρους ο νέος 

φορολογικός νόμος με τον τεκμαρτό προσδιορισμό του φορολογητέου 

εισοδήματος, επισημάνθηκαν στη σημερινή Συνέντευξη Τύπου που έδωσε 

η Συντονιστική Επιτροπή Ελευθέρων Επαγγελματιών - Επιστημόνων – 

Επαγγελματοβιοτεχνών και Εμπόρων. 

Παράλληλα στη Συνέντευξη Τύπου που πραγματοποιήθηκε ενόψει της 

αυριανής συζήτησης στην Ολομέλεια του Συμβουλίου Επικρατείας των 

αιτήσεων ακυρώσεως κατά του νόμου, επισημάνθηκαν τα νομικά 

ζητήματα που αφορούν την άδικη αντιμετώπιση των ελεύθερων 

επαγγελματιών σε σχέση με τους μισθωτούς. Ανάμεσα στα άλλα 

τονίστηκε ότι η τεκμαρτή φορολόγηση των ελευθέρων επαγγελματιών 

όπως προκύπτει από τους συνημμένους πίνακες, υπερβαίνει κατά πολύ την 

αντίστοιχη των μισθωτών στην ίδια κατηγορία εισοδήματων. Επίσης 

επισημάνθηκε η διαφορετική μεταχείριση που επιφυλάσσει ο νόμος στην 

φορολόγηση επιτηδευματιών σε σχέση με αυτή των πάσης φύσεως 

εταιρειών, καθώς ο μη συνυπολογισμός εισοδημάτων από άλλες πηγές 

(μίσθωμα, ενοίκια). 

Στην συνέντευξη αναφέρθηκαν και συγκεκριμένα παραδείγματα των 

παράλογων αποτελεσμάτων της εφαρμογής του νόμου (επισυνάπτονται 

σχετικά σημειώματα). 

Επίσης αναφέρθηκε ότι με βάση τα στοιχεία της ΑΑΔΕ οι μέσοι όροι των 

εισοδημάτων όλων σχεδόν των κλάδων που εκπροσωπούνται στην 

Συντονιστική Φορέων Ελευθέρων Επαγγελματιών υπερέβησαν για το 

2023 τις 20.000 ετησίως, καθώς επίσης και ότι τα εισπραχθέντα έσοδα από 

την τεκμαρτή φορολόγηση υπολείπονταν των προϋπολογισθέντων από το 

Υπουργείο Οικονομικών και κατά πολύ από τους εισπραχθέντες φόρους 



από την εφαρμογή των εμμέσων τεχνικών ελέγχων (pos, διασύνδεση 

ταμειακών μηχανών, διασταυρωτικοί έλεγχοι). 

Τέλος επισημάνθηκε ότι με την αύξηση της προκαταβολής φόρου από το 

27,5% στο 55% για το 2024 και την περαιτέρω αύξηση του κατώτατου 

μισθού, ο τεκμαρτός φόρος για τα εισοδήματα του 2024 θα είναι πολύ 

μεγαλύτερος από τον περυσινό, ακόμα και μετά την αφαίρεση των 375 

ευρώ του τέλους επιτηδεύματος.  

Υπενθυμίζεται ότι αύριο στις 9 το πρωί η Συντονιστική Επιτροπή 

οργανώνει συγκέντρωση έξω από το Συμβούλιο Επικρατείας (Αιόλου 

80 & Σοφοκλέους)  όπου θα συζητηθούν οι αιτήσεις ακυρώσεως. 

Στην Συντονιστική Επιτροπή μετέχουν: 

 η Γενική Συνομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων 

Ελλάδος(ΓΣΕΒΕΕ), 

 η Ολομέλεια των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος, 

 η Ελληνική Συνομοσπονδία Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας, 

 το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος,  

 η Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία,  

 το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΕΑ), 

 η Συντονιστική Επιτροπή Συμβολαιογραφικών Συλλόγων Ελλάδος 

(ΣΣΕΑΠΑΔ), 

 η Ομοσπονδία Δικαστικών Επιμελητών Ελλάδας,  

 ο  Πανελλήνιος Κτηνιατρικός Σύλλογος,  

 ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών,  

 το Συνδικάτο Αυτοκινητιστών Ταξί Αττικής (Σ.Α.Τ.Α.), 

 η Ένωση Διαιτολόγων Διατροφολόγων Ελλάδος,  

 ο Λογιστικός Σύλλογος Αθηνών,  

 η Ένωση Φοροτεχνικών Ελευθέρων Επαγγελματιών Αττικής 

(Ε.Φ.Ε.Ε.Α.), και  

 η Παναττική Ομοσπονδία Σωματείων Πωλητών Λαϊκών Αγορών 

(ΠΟΣΠΛΑ). 


